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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,

Zaman hizla akiyor, devir degisiyor. Her seyin degistigi bu sistemde sinavlar ve sorular
da degisip kendini yeniliyor. Merkezi sinavlarda artik “YENI NESIL” sorular soruluyor.
Biz de “WORKWIN YAYINLARI” olarak bu yeniligin bilinciyle “% 100 YENiI NESIL
SORULAR”dan olusan bu kitabi hazirladik. Bu kitapta sizin yeni nesil soru ihtiyacinizi
butunuyle karsilamak istedik. Bununla da kalmadik, yeni nesil sorulari kategorize
ederek;

P Kolay seviyedeki sorularla dncelikle yeni nesil soru mantidini kavramanizi,
p Orta seviyedeki sorularla konulari pekistirmenizi,

P Zor seviyedeki sorularla da donanimli bir sekilde sinava hazir hale gelmenizi
hedefledik.

Elinizdeki kitabin hazirlanisinda sinava donuk islevi olan ve tum noktalari kapsayici bir
format benimsenmistir:

% 100 yeni nesil

>
P icerik ve bicim zenginligi Orta

p Ozgln ve 6ncl nitelik ’7 Zor
p Dijital zenginlik

P Rehberlik destekli anlayis

P Konusan renklerle konum belirleme Kolay

Sinava hazirlik yolunda size yardimci olacagini dusundugumuz bu kitaptan gereken
faydayi saglamaniz dilegiyle...

Sloganimiz, adimizda gizli: WORKWIN

VAY ..

WORKWIN
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BASARILI BiR BIREY OLMAK

Basari nedir?

Basari; sana verilmis olan sorumlulugu, belirli bir sirede tamamlaman ve hedefine
ulasmandir.

» Ug gun igerisinde okumay istedigin kitabi bitirip hedefine ulastiysan,
» Not ortalamanin SO Uzeri olmasini hedefleyip 90 Uzeri not ortalamasina ulastiysan,

» Sinavlara hazirlanirken belirledigin hedef dogrultusunda iyi bir iniversite kazandiysan,
bunlar birer basari drnedidir.

Peki basari neye gore belirlenir?
1. Kendi belirledigin hedeflere gore:

Donemin sonunda Takdir Belgesi almayi hedeflerken Tesekkur Belgesi almig olman
seni basarisiz olduguna dair bir disunceye itebilir.

2. Bagkalarinin belirledigi hedeflere gore:

Egitim hayatindaki en basit gorulen basar belki de sinif gegmedir. Bu, sana gore bir
6lcut olmayabilir. Cunku bunu rahatlikla basarabilir ve daha fazlasini yapabilirsin.

WORKWIN ILE €EALIS KAZAN'!




Basari icin daha anlamli ve dogru olan, kendi belirledigin hedeflere ulasmis olmandir. Bu
konuda yol gésterici olabilecek maddeleri ve basari dlgutlerini senin gibi amacina ulosmak
isteyenler igin siraladik.

Bagarmak igin:

» Istemek (Motivasyon)

» Durum Analizi Yapmak

» Gercekei Hedefler Koymak

» Plan Olusturmak

» DUzenli Calismak

» Kitap Okumak

» Kendine Vakit Ayirmak, gereklidir.

_ womww NN



TEST - 1 1. UNITE

1. [AB] diregi AC zeminine dik konumdayken [AB'] olacak
sekilde egiliyor.
B

m(B'AC) = m(BAB) + 20°

olduguna gore, m(B/A\B') = x kag¢ derecedir?

C) 40

A) 30 B) 35 D)45  E)50

C, A, B dogrultusunda bulunan [AB] kapisinin iki farkli
konumunun Ustten gérinimu sekildeki gibi verilmistir.
[AB,] L [AB,] ve m(B,AC) = 70°

olduguna gore, m(B1/A\B) = x kag¢ derecedir?

A)5 B) 10 C) 15

D) 20 E) 25

AVAVAVAVA

Acive Aci Cesitleri I

2x —30°

X + 25°

Ahmet elindeki sari, kirmizi ve mavi renkli dogrusal
pipetleri sekildeki gibi sari ile mavi renkli pipetler paralel
olacak bicimde koymus, kirmizi renkli pipeti de her ikisine
de degdirip sekildeki agilari olusturmustur.

Buna gore, x ka¢ derecedir?

C) 55

A) 45 B) 50 D) 60 E) 65

Bir termit yuvasinin tstten gérinimu verilmistir.

Yuvanin ¢ikisi O noktasi ile termitlerin kullandiklari G¢ yol
[OA, [OB ve [OC isinlar ile modellenmistir.

m(AOB) = 100° ve m(AOC) = 125°
olduguna gore, m(B/O\C) kac derecedir?

A) 130 B)135 C)140 D) 145 E) 150

Geometri Soru Bankasi . ﬂ



I TEST -1

5. Kemalile Sezai arasinda sdyle bir konusma gecmistir. 7.

K: Aklimda tuttugum acinin buttnleri 140° dir.

S: Aklimda tuttugum aginin timleri 20° dir.

Buna gore, Kemal ve Sezai’nin akillarinda tuttuklari
acilarin toplami ka¢ derecedir?

A) 110 B)120 C)130 D) 140 E) 150

D

Beyza havada gordiigu gégmen kus sirisini M harfine
benzetmistir.

AB /I DE, m(ABC) = 28° ve m(CDE) = 44°
olduguna goére, m(B/C\D) = x kag derecedir?

A) 66 B) 68 C) 70 D)72  E)74

4
:
N
6. g 8.  Aslr’nin cep telefonunda noktalarin birlesmesiyle girilen
a/% < sifresinin ekran gorintlsu verilmigtir.
y
b
Ceyhun, isminin bas harfini karsilikh ¢izgileri paralel olacak
bicimde resmetmistir.
Sekildeki a, b, x ve y acilar i¢in,
l.x+y=180°
lly=a Noktalar yatay ve dikey dogrusal sirah ve esit aralikli olup
lll.y + b=180° X, Y, z, a, b, ve c ait olduklari acilari gbéstermektedir.
hangileri dogrudur? Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell A) x+y=1z B) a+b+c=2360°
D) I ve llI E) I, llvelll C) x+a=180° D) x=y

E) a+c=b

ﬂ . Geometri Soru Bankasi 7



TEST - 2

1 A K i D

S GPE A A

130°
x( =
M )80°
SO THE Y iy =, 1w &

B N C

ABCD kare fayans, sekildeki gibi [KL], [LM] ve [MN] dogru
parcalarindan kiriliyor ve yukaridaki sekil olusuyor.
m(AKL) = 130°, m(LMN) = 80° ve m(MNB) = 45°
olduguna gore, m(l(l.\M) = x kac derecedir?

A) 75 B) 85 C) 95

D)105  E)115

Bukulebilir sapli bir okuma
lambasi sekildeki gibi ayarlanip E
noktasindan masaya dik olarak
sabitlenmistir.

AB /| DE
m(ABC) = 140°
m(CDE) = 100°
m(B/C\D) =X

Buna gore, x kac¢ derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

AVAVAVAVA

Acive Aci Cesitleri I

X
I Z
40" 1. 9

Polat, bes 6zdes kibrit ¢copinu yukaridaki gibi dizmistir.
e |.ve V. Kkibrit copleri paralel,
e |ll. ve IV. kibrit ¢6pleri diktir.

40°, 70° ve x ait olduklari aci degerleri olduguna gore, x
kac derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

d, ve d, dogrularinin [AC] ve [BC] dogru parcalariyla
yaptiklar A ve B kdse agilari agidlcerlerle hatasiz
Olgtlmustur. [AC] ve [BC] dogru pargalari sirasiyla
aciblcerde 145° ve 165° ile cakismistir.

Buna gore, m(A/C\B) = x ka¢ derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

Geometri Soru Bankasi . .



I Aci ve Aci Cesitleri

Sekildeki amortisérlt bir ABCD kapisi verilmistir. Kapl,

dogru ac¢i gibi tamamen agik tutulduktan sonra birakiliyor

ve kapi her 4 saniyede 5° kapaniyor.

Buna gore, kapinin tamamen kapatiimasina 20° kalana

kadar birakildigi andan itibaren ka¢ saniye gecmistir?

A) 108 B) 112 C) 118 D) 124 E) 128

6. Bir duzlem aynaya i1sinin gelme ve yansima agilari esittir.

Gelme\agl%\ma acisl

M

>
400
m

Perde

@)

B : K C
[EC] ve [BC] birer diizlem ayna, [AB] perdedir.

Perdeye paralel gelen [MD isin1 aynalardan sekildeki gibi
yansiyip T noktasini aydinlatiyor.

m(MDE) = 40° ve [AB] L [BC]
olduguna goére, m(T/K\D) = x kac derecedir?

A) 120 B)130 C) 140

. . Geometri Soru Bankasi

D)150  E) 160

AVAVAVAVA

TEST - 2

Sekildeki yol haritasinda AB // DE ve BC L CD dir. Zafer A’dan
B’ye giderken ve B'den C’ye giderken sirasiyla I. ve Il
pusulalari kullaniyor.

A B
20°
90° Kuzey

l. Kuzey 1.

Buna gore Zafer, C’den D’ye giderken hangi pusulayi
kullanacaktir?

A B . 0 .

Kuzey

Sekildeki duvar saati

modelinde 2, 3, 5, 7, 10

noktalari ve O merkezi

cizgilerle birlegtirilerek a, b, c,
3 d acilar olusturuluyor.

Buna gore, a + b + ¢ + d toplami ka¢ derecedir?

A) 120 B) 150 C)180 D)210  E)240



TEST -3

10

B C

Paralel AB ve DC direklerinin A ve D uclarina gerilen bir
ipin K ve L noktalarina asilan daire ve kare suslerin ipte
olusturdugu agilar,

m(BAK) = 50°, m(LDC) = 60° ve
m(AKL) = m(KLD) = x tir.
Buna gore, x kac derecedir?

A)115 C) 135

B) 125

D) 145  E) 155

F H

ABC eskenar Uggeni ile DEFG dikddrtgeni seklindeki gibi
boyali bélgede kesisecek bigimde cizilmigtir.

[AB] // [FH ve m(GFH) = 40° dir.

Buna gore, sekildeki x ile y kesisim acilari igin y — x
farki ka¢ derecedir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

AVAVAVAVA

Acive Aci Cesitleri I

C

[BA // [DE // [GF, [CD] agiortaydir.

X, y ve z ait olduklar kése acilari olduguna gore, bu

acilar sirasiyla hangi sayilarla orantil olabilir?

A)5-9-13 B) 6-7-12 C)5-7-10
D)3-5-6 E)7-11-13

k, I, m, n ve p dogrularinin kesisimleriyle sekildeki x, y, z ve
t acilari olusmustur.

Sekilde k // | ve m // p olduguna goére,
l.x+y=180°
Il.x=2z

. z+t=y

esitliklerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) 1, Il ve Il

Geometri Soru Bankasi . .



I Aci ve Aci Cesitleri

A A
A
K> 7/ 70°%
X s \
N /
\ AN V2 \
\ /5’\ \
\ , N N \
D—ﬂA; N \
N
N
ol A
C B

Sahil seridindeki A ve B noktalarindan hareket eden
teknelerin K ve L adalarina gidis — gelis glizergahlar
resmedilmistir.

[AK] ile [BK] birer aciortay ve m(KI]B) =70°
AD 1L ACve AC L BC

olduguna gére, m(A/\KB) = x ka¢ derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
N
<
»
4
»
N
<

q, A B
X
D F
E 40° C
d; H G

Karsilikli kollari paralel olan dértgenlere paralelkenar denir.
ABCD ve EFGH paralelkenarlari d, ve d, paralel dogrulari
arasina sekildeki gibi yerlestiriimistir.

BC L FG ve m(CEH) = 40°
olduguna gére, m(D/A\B) = x ka¢ derecedir?

A)110 B)120 C)130 D) 140 E) 150

. . Geometri Soru Bankasi

TEST -3

Ahmet: x agisinin timleri y + 5° tir.
Mehmet: y agisinin batinleri 130° — z dir.
Hasan: y + z toplami 70° dir.

Verilen bilgilere gére, x acisinin buttnleri kac
derecedir?

A) 125 B)135 C)145 D) 155 E) 165

Sekilde bir yol haritasi verilmistir. AB yolu ile EF yolu
birbirlerine paraleldir.

*  m(ABC) = m(BCD) = m(DEF) = x

e m(CDE) =y dir.

x ve y agilari birer tam sayi ve 30° <y < 36°
olduguna gére, x kac derecedir?

A) 129 B)130  C)131  D)132  E)133

n



TEST -1

Ayse matematik dersindeki grup calismasinda
arkadaslarina su soruyu soruyor:

e Bir ABC Uggeninin A kdsesindeki aci 70° dir.

e B kdsesindeki a¢i A kdsesindeki agidan 20° fazladir.
e C kosesindeki aci kag derecedir?

Buna gore, Ayse’nin sordugu sorunun dogru cevabi
kactir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
$
>
<
»
>
<
X
Sao° 130°

Ali kardesine renkli cubuklarla harfleri 6gretirken yukaridaki
sekli olusturuyor.

140° ve 130° ait olduklari késelerdeki dis acilari ifade
ettigine gore, x ka¢ derecedir?

A) 90 B)100 C)110  D)120  E) 130

Ucgende Aci Ozellikleri I

Asli Ogretmen matematik dersinde bir soruyu uygulamali
olarak 6grencilerine asagidaki gibi soruyor:

e Bir ABC ucgeni gizin.

e Aacisi 3ile orantili olsun,

e B acisi 4 ile orantili olsun,

e C agisi 5 ile orantil olsun,

e C kosesinin dis agisi kac derecedir?

Buna gore, sorunun dogru cevabi kactir?

A) 95 B) 100 Cc)105 D)110  E)115

[BA // [DE
m(ABC) = 35°
m(CDE) = 25°

35°

, 25°
£ D

Bir 6gretmen yukaridaki sekli ve 6zelliklerini tahtaya
yaziyor ve 6grencisi Kerem’e su asamalari yaptiriyor:

e [BC] tizerinde bir K noktasi isaretle

e [CD] Gzerinde bir L noktasi isaretle

o m(CTK\L) =70° olsun.

o m(@) kac derecedir?

Buna gore, sorunun dogru cevabi kactir?

A) 100 B) 110 C)120 D) 130 E) 140

Geometri Soru Bankasi . ﬂ



I Ucgende Aci Ozellikleri

5. Bir ABC Ulggeninin B ic acisi 44° ve c ic acisi 62° dir.

Uggenin A késesinden cizilen i¢ agiortay [BC] kenarini
K noktasinda kesmektedir.

Buna gére, m(A/K\B) kac¢ derecedir?

A) 99 B) 100 C) 101 D)102 E) 103

AVAVAVAVA

7x

Bir kagida yukaridaki d,, d, ve dg dogrular gizilmistir.
d, ile d4 arasindaki agi 7x,

d, ile dg arasindaki agi 8x,

d, ile d, arasindaki ag! 5x tir.

Buna gore, x ka¢ derecedir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

ﬂ . Geometri Soru Bankasi

30 PR— IT-
dizlem ayna M

Bir duizlem ayna ile bir perde seklindeki gibi dik
konulmustur.

Bu sistemde K noktasal 1sik kaynagindan, biri 30° lik gelme
acisiyla aynaya, digeri perdeye olmak Uzere birer 1sin
gdnderiliyor.

m(lvﬁ(\l.) = 20° olduguna gore, m(fﬁn) = x kag
derecedir?

A) 20 B) 80 C) 40 D) 50 E) 60

Bir matematik 6gretmeni 6grencilerinin akildan ¢ézme
becerilerini gelistirmek i¢in bir soruyu sézIU olarak
asagidaki gibi soruyor.

e Bir ABC ucgeni duslinin

e B ve C koselerinin dis acilari toplami 230°dir.

e A acisinin i¢ acisi kag derecedir?

Buna gore, 6gretmenin sorusunun dogru cevabi kag
derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

13



14

m(ABC) = 100° ve m(ACB) = 30° olan ABC ticgeni A
kosesi etrafinda saat yoninde 15° déndirdldiglinde AB'C'
konumuna geliyor.

Buna gore, m(B/A\C') = x kag¢ derecedir?

A)15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
D E
y X
B Al C
Sekil - | Sekil - 11

Sekil- deki ABC dik iiggeninde m(A) = 90° ve m(ADE) = 50°
olup t¢gen [DE] boyunca katlandiginda Sekil-1l deki gibi
A kosesi A' olarak [BC] uzerine geliyor.

m(B/DTA') =yve m(A/'E\C) = x olduguna gore, x —y farki
kac¢ derecedir?

A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

AVAVAVAVA

Ucgende Aci Ozellikleri I

Kagittan kdése agilar Gzerlerindeki gibi yazilan ABC ve
DEF ugcgenleri bigimindeki iki kagit sekildeki gibi Ust Uste
konuldugunda ara kesitleri KLC ti¢geni olmaktadir.

[EF]// [BC] olduguna gore, m(E/K\C) = x ka¢ derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

o d
4

_h
A
Sekil - |

Sekil-1 de yere dik bir [AB] cubuguna bir kusun konma ani
verilmistir.

Sekil-Il de kusun konmasiyla gubuk [AB'] konumuna gelip
yerle 56° agi yapiyor.
Buna gore, m(Bﬁ) = X kac derecedir?

A)73 B) 74 C)75 D) 76 E) 77

Geometri Soru Bankasi . .



I Ucgende Aci Ozellikleri

5.
ABC bir ikizkenar Gg¢gen,
|AB| = |AC| ve m(BAC) = 20° dir.
ABC li¢geni A kdsesi etrafinda saatin tersi yonde 60°
dénmesiyle sekildeki gibi AB'C' konumuna geliyor.
Buna gore, m(Ba) = x kac derecedir?
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
6.

Sekilde |AB| = |BC| ve m(KB\C) =110°olan A - B - C teli saat
yoniinde bir miktar déondiruldiginde B' - B - C dogrusal
oluyor.

Buna gére, m(C{A\B) kac¢ derecedir?

A)5 B) 7 C) 12 D) 15 E) 20

. . Geometri Soru Bankasi

AVAVAVAVA

ABC dik tcgeni A kdsesi etrafinda saatin tersi yénde bir
miktar déndirildugunde AB'C' konumuna geliyor.

m(A/B\C) = 20° ve G noktasi ABC l¢geninin agirlik
merkezidir.

[AB'] kenar1 G noktasindan gegctigine gore, m(A/K\C') =X
kac derecedir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110°

B, o A

AOB ikizkenar Ui¢cgeni O kdsesi etrafinda saatin tersi yénde
déndurdldaginde olusan 5 tane konumu verilmigtir.

|AB| = |OB| ve B; - O - A dogrusal olduguna gére,
m(B;A;A) kac derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

15



TEST - 3 [

E E
55°

K L

B CcB Xv C
Sekil - | L seki-l

Sekil-1 deki ABC eskenar ti¢cgeni [DE] boyunca asagiya
dogru katlandiginda Sekil-Il deki gibi m(DEA") = 55° oluyor.

iki acidlger B kdsesinde birlestirildiginde MK dogrusunda
K noktasini 150°, ML dogrusunda L noktasini 40° olarak
A) 110 B) 120 C) 130 D)140 E)150 sekildeki gibi hatasiz dlgtyor.

m(K/M\L)=X, m(A/B\C)zyvex—y=10°

. — -
Buna gore, m(BKA') = x kac derecedir?

olduguna gére, y kac derecedir?

A)10 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

<
>
<
.
2 A ’
> >
100 » %
c F Sekil -
B D o}
4. A
Sekil - I
F
—~ G
B D E cC D K E

Sekil-1 deki ABC Ucgeninde m(A) = 100°, |BE| = [ED| ve
IFC| = |DF| dir. ABC eskenar li¢ggeni bigimindeki bir kagit [BC] kenarina
dik olan [GD] ve [EF] boyunca katladiginda sagdaki gibi B

ABC ucgeni ED ile DF boyunca katlandiginda Sekil-I1 ve C késeleri K noktasinda birlesiyor.

olusuyor. o~ _~

~ m(GFK) = 50° olduguna gore, m(FGK) = x ka¢
Buna gore, m(B'DC') = x ka¢ derecedir? derecedir?
A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

16 Geometri Soru Bankasi . .



I Ucgende Agi Ozellikleri TEST -3

5 A A 7
\
\
\
Pan
\
57° \
B D C B V D
Sekil | c'
Sekil Il
Sekil | deki ABC uggeni |AB| = |AD| olacak bigimde |AD|
boyunca katlaniyor ve Sekil Il elde ediliyor. Sekilde bir yol haritasi verilmis olup ABC bir Giggendir ve
|AC'| kenari Sekil 'deki ABC Uggeninin i¢ aciortayi AH L BC dir
olmaktadir. A ve C noktalarinda bulunan iki kisi ayni anda ve ayni
m(lfB\C) = 57° olduguna gbre, m(Aﬁ) = x kag hizla kosmaya basladiklarinda birisi CH yolunu digeri de
derecedir? |AB| + [BH| yolunu kosup H noktasinda karsilasiyorlar.
A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36 Yollavrln kar?lllkll kfnarlarl paralel ve B ko§e acisi 70°
olduguna gére, C kése acisi x ka¢ derecedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
;
» 8.
4
[
>
4
B 7 D', (¢}
6 A
Sekil |
a2 Sekil | deki ABC iicgeninde m(BAC) = 129°,
|DC| = |AC|, |AD| = |BD| olup [AD] boyunca kesilip Sekil Il
P deki gibi iki pargaya ayriliyor.
A A, A,-D B
O\ [ ] 9
B C D -
Ahmet Ogretmen 6ézdes iki kiirdani ve 6zdes iki kibrit
¢copuna sekildeki gibi koyuyor. B b, D, C A,-D,
Sonra égrencilerine m(BAC) = 42° oldugunu séyltyor ve Sekil Il Sekil Il

mM(ABD) = x agisin bulmalarini istiyor. Sekil 11 deki parcalar Sekil lll teki gibi ortak kenarlar tizerine

Buna gére, dogru cevabi bulan 6grenciler yapistiriliyor.

asagidakilerden hangisine ulasir? Buna gére, m(CK.:B) = x kag derecedir?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34 E)35 A)7 B) 8 C)9 D)10 E) 12

. . Geometri Soru Bankasi 17



TEST - 4 [

1. XA 3.
<
110°
/ \
+B Sekil | ¥

Bir ABQ@geninde [BD] ve [CD] agiortaylari arasindaki (o]

aci m(BDC) = 110° veriliyor.

ABC uggenl sekll | de goruldugu glbl |BD|, |CD| ve |AD| Turuncu ABC ucgeni A kdsesinden [AB] kenari [AC] kenari

Uzerine sekildeki gibi gelinceye kadar saatin tersi yénde

boyunca kesiliyor ve boyali BDC pargasi atilyor. RS ; J .
déndurdliyor ve mavi AB'C' Giggeni olusuyor.

Kalan pargalar tekrar A kégesi sabit kalip B - D, - D, - C'

dogrusal olacak bigimde agilarak Sekil Il deki AB'C' tiggeni m(C'B'C) = 57° ve m(BB'A) = 80°
olusturuluyor. olduguna gore, m(B'BC) = x kag derecedir?
A) 43 B) 44 C) 45 D)46 E) 47
;
Sekil Il >
N
Buna gore, m(D1/A\D2) = X kag¢ derecedir? E
A) 30 B) 40 C) 50 D)60  E)70 a ﬂ
d
2. A |AC| =a
Y IDC|=b
a m(BAD) = x
m(D/A\C) =y
B D b C
Seklinde verilen ABC licgeninde a = b olduguna gére, Bir kagit Uzerine ¢izilen dy, d,, d; ve d, dogrularinin
. m(ADC) = y olusturdugu agllarla ilgili,
Il. m(A/B\D) =y—X d, ve d, arasindaki agl x,
M. m(AﬂD\B) =y+X d, ve d, arasindaki ag! 3x,
hangisi veya hangileri her zaman dogrudur? ds ve d, arasindaki agi 2x tir.
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll |KL| = [KM| olduguna gére, m(KLN) kac¢ derecedir?
D) Il ve I E) I, Il ve lll A) 96 B) 108 C) 112 D)124  E)136

18 Geometri Soru Bankasi ﬂ .



I Ucgende Aci Ozellikleri

5. A 7.
A A
c B E F

Yukarida verilen ABC ve DEF dik ti¢cgen bigimindeki
gbnyelerin hipotendisleri esit olup, m(A/C\B) =30° ve
m(DEF) = 45° dir.

Bu gonyeler asagidaki gibi A ve E kdseleri ile birer
kenarlar ¢cakisacak bicimde konuluyor.

Buna gore, m(B/C\F) = x ka¢ derecedir?
A)5 B) 7,5 C)9 D)10,5 E)12

6. Amblem tasarlayan Sule, Sekil | deki taban agilari x olan
ikizkenar Gicgenlerden dért tanesi ile Sekil 1I'yi olusturuyor.

Sekil | Sekil 1l

m(A/C\B) = 38° olduguna gore, x ka¢ derecedir?

A)22 B) 24 C) 26  D)28 E) 30

. ﬂ Geometri Soru Bankasi
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TEST -4

)
X
A D

Busra uzunluklari esit farkli renkteki ¢ etkinli/kgubugunu
sekildeki gibi yerlestirdiginde CD L AB ve m(CBA) = 60°
oluyor.

Buna gére, m(C/DTA) = x ka¢ derecedir?

A) 65 B) 70 C) 75 D) 80 E) 85

Duvara paralel AB dogrultusunun B noktasinda bir k6pek
kullbesi bulunmaktadir. C noktasindaki bir mekanizmayla
gerginligi ayarlanabilen tasmaya bagli bir kdpek A
noktasindan B noktasina sabit hizla yuruyor.

IAC| = |AB|, m(BCD) = 70° ve m(CAB) = x
olduguna gére, kopegin A’dan B’ye giderken x agisinin
degisimini veren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) B)  xAgisi

Yol

Yol

19



TEST -1

Metehan matematik dersinde bir G¢ggen olusturabilmek
icin iki kenar toplaminin t¢tnci kenardan biyuk olmasi
gerektigini 6grenmistir.

Metehan uzunluklar 7 cm ve 13 cm olan iki renkli cubugu
sekildeki gibi uc uca eklemisgtir.

Buna gore, Metehan asagida uzunluklari verilen
cubuklardan hangisini segerse g¢esitkenar bir liggen
olusturur?

A)5 B) 7 C) 13 D) 15 E) 20

2 ——
L ——
Kagida cizilmis bir ABC Gg¢geni Gzerine dikdértgen
bicimindeki bir cetvel [AB] kenarini dik kesecek bicimde
sekildeki gibi birakiliyor.
m(B) = 70° ve m(C) = 50°
olduguna goére, AKL tUi¢cgeninin kenarlari arasindaki
dogru siralama hangisidir?
A) |AK| < [KL]| < |AL|
B) |AK| < |AL| < |KL]|
C) |KL| < |AK] < |AL|
D) |KL| < |AL| < |AK]
E) |AL| < |AK| < |KL]|
20
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Ucgende Aci - Kenar Bagintilari I

B cE A c
ABC Ucgeni [BD] boyunca katlandiginda A késesi A' olarak
[BC] kenarinin tzerine geliyor.

m(A/C\B) =26° ve m(A{D\C) = 42° olduguna gore, boyali
DBA!' liggeninin kenarlari arasindaki dogru siralama
hangisidir?

A) IDA'| < |BD| < |BA|

B) |DA'| < |BA'| < |BD|

C) |BA'| < |DA'| < |BD|

D) |BA'| < |BD| < |DA'|

E) |BD| < [BA'| < |IDA'|

A 3 K 4 L 5 M 7 B

[AB] dogru parcasi bigcimindeki bir cubukta

|AK| =3 cm, |[KL| =4 cm, [LM| =5 cm ve

[MB| =7 cm dir.

Bu cubuk K, L ve M noktalarindan kesildiginde,

I. |AK], |[KL|, |MB|
. |JAK], |LM|, |MB|
I |KL|, |[LM|, |MB|
hangileriyle bir Gicgen olusturulabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Geometri Soru Bankasi . ﬂ



TEST -1

I Ucgende Aci - Kenar Bagintilari

5. 7. Asagidakilerden hangisinin bilinmesiyle
A |IBC| =10 cm ve |AC| = 7 cm elemanlan verilen bir ABC
A licgeni cizilebilir?
5
6 A) [BCTye ait 12 cm uzunlugunda kenarortay
B) [BCTye ait 9 cm uzunlugunda yukseklik
B \ C) m(ABC) = 90° lik dik ag!
C D) [ACTye ait 8 cm uzunlugunda yiikseklik
Sekil | Sekil Il E) [ACTye ait 6 cm uzunlugunda kenarortay
Melih Sekil | de uzunluklari 6 cm ve 5 cm olan iki kalemi
A noktasinda ug uca eklemistir.
Sekil 1l de bir kutu i¢inde Gzerlerinde uzunluklari yazan bes
kalem gérliimektedir.
Melih kutudan hangi uzunluktaki kalemi alirsa Sekil |
deki iki kalemle bir licgen olusturamaz?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
8.
5
<
>
4
[
5
4
Sekil Il
Sekil | de Gzerindeki aci degerleri verilen ABC lg¢geni AD
ve AE boyunca katlaninca Sekil Il oluguyor.
Buna gbre, AFG li¢cgeninin kenarlari arasindaki dogru
siralama hangisidir?
6. Uzunlugu 50 cm olan bir telden kenarlari tam sayi olan bir A) |AF| < |AG| < |FG|
ikizkenar ti¢cgen yapiliyor. B) |AG| < [FG| < |AF]|
Buna gore, |AB| = |AC| olan bir iiggende |BC| kenari en C) |AG| < |AF| < [FG|

biiyiik degerini aldiginda |BC| kenarina ait yiikseklik
ka¢ cm olur?

A) 2V5 B) 5 C) 2V6
D) 6 E) 2410

ﬂ . Geometri Soru Bankasi 21

D) |FG| < |AF| < |AG|
E) |AF| < [FG| < |AG|



TEST - 2

Ucgende Aci - Kenar Bagintilar I

1. 3. Huseyin bir ABC lg¢geni olusturmak icin uzunluklar

Bir kagit Uzerine sekildeki gibi kesigsen d,, d, ve dg
dogrular gizilmigtir.

d, ile d4 arasindaki ag! x,

d, ile d4 arasindaki ag y,

d, ile d, arasindaki agi z'dir.

Dogrularin kesisim noktalari arasindaki mesafeler
5 cm, 6 cm ve 7 cm olduguna gore, X, y ve z’nin dogru
siralanisi hangisidir?

A)y>x>z B)y>z>x

C)z>x>y D)yz>y>x

E) x>z>y

AVAVAVAVA

2. Mehtap Ogretmen matematik dersinde mutlak deger
konusunu isledikten sonra bir geometri sorusunu tahtaya
soyle yaziyor.

Bir ABC liggeninin agilari arasinda
3A=6B=4C

bagintisi olduguna gore,

|a—b] + |b —c| + |c — a] sonucu kagtir?

Buna gore, sorunun cevabi hangisidir?

A)O B) 2a-2b C) 2a
D) 2b - 2a E) 2a-2c

22

7 cm olan iki yesil, uzunluklari 5 cm olan iki kirmizi ve
uzunluklari 4 cm olan t¢ mavi gubuk aliyor.

7 cm 5cm 4 cm

Olusturacag ticgenin her kenari icin tek renk
kullanacagina gére, asagidakilerden hangisiyle bir
tcgen olusturabilir?

Yesil Kirmizi Mavi
A) 1 2 3
B) 1 1 3
C) 2 1 1
D) 2 1 2
E) 2 2 1

B E C B E
ABC tiggeninde m(A) = 70° ve m(B) = 50° olup [DE]
boyunca katlandiginda sagdaki sekil oluguyor.

|AD| = |DK]| olduguna gére, olusan C'KL licgeninin
kenarlari arasindaki dogru siralama hangisidir?
A) [KL| < |[CK] < |C'L]|

B) [KL| < |C'L| < |C'K]

C)|CK| < |C'L| < |KL]|

D) |CK]| < [KL| < |C'L|

E) |IC'L| < |KL| < |CK|

Geometri Soru Bankasi . .



I Ucgende Aci - Kenar Bagintilari

B x D
Sekil | Sekil 1l

ABC Uggeni Sekil | de [AD] boyunca katlandiginda Sekil 11

elde ediliyor.

[AD] L [BC], |AC| =17 cmve |B'C|=8cm

olduguna gére, |BD| = x in en biiyiik tam sayi degeri
kactir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 14

Sekilde kapinin agikhgini veren aci m(IiATZ)') =odir.
Kapinin bozuk olmasindan dolayi a. < 120° ve |DD'| = 5
metredir.

|AD| = 6 metre olduguna gore, |DD'| niin alacagi tam
sayi degerleri toplami ka¢ metredir?

A) 36 B) 42 C) 45 D) 50 E) 54

. . Geometri Soru Bankasi
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TEST - 2

Sekilde verilen makasin [KL] ve [KM] kollari esit uzunlukta
ve 11 cm’dir.

NLM dik t¢cgeninde G agirhk merkezi ve makas kollarini en
fazla m(MKL) = o < 90° acabilmektedir.

Buna gore, |LM| mesafesi en bliyiik tam sayi degerini
aldiginda |[NG| = x kag cm dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)7,5 E)10

Omer, Zeynep ve Fatih ellerindeki zarlari yere atarak gelen
sayllari uzunluk kabul edecek bir iggen olusturma oyunu
oynuyorlar.

e Omer zarini atiyor ve 3 geliyor.

e Olusturacaklari tiggenin bir kenari 3 cm oluyor.

e Zeynep ve Fatih zarlarini ayni anda atiyorlar.

Zeynep ve Fatih’in zarlarinin durumuna gére, kac farkh
ticgen olusturabilirler?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
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